Демоверсия 

Промежуточная аттестация по географии 9 класс

Пояснительная записка Тестовые задания для проведения промежуточной аттестации по географии за курс географии 9 класс позволяет определить уровень усвоения учебного

материала по географии по темам:
	Географическое положение и границы России

	Время на территории России

	Административно территориальное устройство России. Районирование территории

	Природные условия и ресурсы России

	Народы и религии России

	Территориальные особенности размещения населения России

	Общая характеристика хозяйства России

	Отраслевая структура хозяйства

	Экономические районы и их особенности

	Природопользование


За верное выполнение заданий выставляется 1 балл. Задания считаются выполненными верно, если верно указаны требуемые одно-два слова, число, цифра или последовательность цифр. Время выполнения – 40 минут.
	Номер задания 
	1

	1
	3

	2
	Красноярский край

	3
	123

	4
	4

	5
	2

	6
	2

	7
	Якутск

	8
	123

	9
	51 %

	10
	35

	11
	123

	12
	45

	13
	2015

	14
	35

	15
	БВА

	16
	24

	17
	Китай

	18
	Умеренный муссонный

	19
	Летом, муссонные дожди

	20
	Ямало – Ненецкий  АО


Критерии оценок:

Максимальное количество баллов – 20
18 – 20  балла –  5

14 – 17 баллов – 4

10 -  13 баллов  - 3

1  - 9 баллов  -   2 
Для учащихся с ОВЗ

16– 20  балла –  5

12 – 15 баллов – 4

7 -  11 баллов  - 3

1  - 6 баллов  - 2

Вариант №1
1. Какое из перечисленных морей, омывающих побережье России, является самым большим и глубоким?

1) Балтийское

2) Белое

3) Берингово

4) Чёрное
2. Напишите название субъекта РФ.

 

На территории какого субъекта Российской Федерации находится крайняя северная материковая точка нашей страны?
3. Расположите регионы России по степени увеличения в них количества осадков. (Начиная с региона с самым маленьким количеством осадков.) Запишите в таблицу получившуюся последовательность цифр.

1) Астраханская область

2) Смоленская область

3) Приморский край
4. К традиционным занятиям какого из перечисленных народов России относятся пашенное земледелие, вышивка, резьба по дереву, изготовление металлических украшений?

1) чукчи

2) коряки

3) ненцы

4) мордва
5. Какой из перечисленных городов, показанных на карте, находится в зоне действия циклона?
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1) Иркутск

2) Дудинка

3) Чита

4) Якутск
6. Карта погоды составлена на 16 марта. В каком из показанных на карте городов на следующий день наиболее вероятно существенное повышение температуры воздуха?

 1) Салехард

 2) Дудинка

3) Омск

4) Якутск

7. Определите, какой город нашей страны имеет географические координаты 130 в.д.62 с.ш.
8. Во время экскурсии учащиеся сделали схематическую зарисовку залегания горных пород на обрыве у берега реки.
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Расположите показанные на рисунке слои горных пород в порядке увеличения их возраста (от самого молодого до самого древнего). Запишите получившуюся последовательность цифр.

      

      1) песок
2) известняк

3) песчаник

9. Используя данные таблицы «Численность экономически активного населения РФ в 2012 г.», определите удельный вес мужчин (в %) в общей численности экономически активного населения РФ в 2012 г. Полученный результат округлите до целого числа.
 

Численность экономически активного населения РФ в 2012 г.
(тысяч человек)
 

	Экономически активное население всего
	75 676

	мужчины
	38 720

	женщины
	36 956


10. Выберите два примера нерационального природопользования.

1) рекультивация земель в районах добычи угля

2) использование природного газа вместо угля на ТЭС

3) захоронение токсичных отходов в густонаселённых районах

4) комплексное использование добываемого сырья

5) распашка земель вдоль склонов

11. Расположите регионы России в той последовательности, в которой их жители встречают Новый год.

1) Республика Саха (Якутия)

2) Ненецкий АО

3) Калининградская область
 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам:

12. В каких двух высказываниях содержится информация об урбанизации?

 

1) В 2010 г. по сравнению с 2009 г. в России отмечалось увеличение числа родившихся (в 48 субъектах Российской Федерации) и числа умерших (в 52 субъектах).

2) По итогам Всероссийской переписи населения 2010 г. средний возраст жителей страны составил 39 лет (в 2002 г. — 37,7 лет).

3) По численности населения на начало 2011 г. Дальневосточный ФО занимал последнее место среди всех восьми федеральных округов России.

4) Соотношение горожан и сельских жителей в 2002 г. составляло 73% и 27% , в 2010 г. 74% и 26% соответственно.

5) В 20-е годы XX столетия в России было всего два города-миллионера. В настоящее время городов-миллионеров более 10.

13.  В каком году из показанных на графике на постоянное место жительства в Россию из других стран въехало наибольшее число людей? Ответ запишите в виде числа.
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14. В каких двух из перечисленных регионов России средняя плотность населения наибольшая? Запишите в ответ цифры, под которыми указаны эти регионы.

 

1) Красноярский край

2) Хабаровский край

3) Самарская область

4) Республика Бурятия

5) Ленинградская область

15. Расположите перечисленные ниже города в порядке увеличения численности их населения. Запишите в ответ получившуюся последовательность букв.

 

A) Волгоград

Б) Орёл

B) Саратов

16. Выберите из перечисленных электростанций — ГЭС. Нужно выбрать два варианта ответа.

 

1) Балаковская

2) Братская

3) Ленинградская

4) Усть-Илимская

5) Сургутская

17. Какую страну кроме России затронуло данное наводнение?

Наводнение на Дальнем Востоке.
В 2013 году на Дальний Восток обрушился мощный паводок, который привел к самому масштабному наводнению за последние 115 лет. Наводнение охватило пять субъектов Дальневосточного федерального округа, больше других пострадали Амурская область, первой принявшая удар стихии, Еврейская автономная область и Хабаровский край. Всего с начала паводка было подтоплено 37 муниципальных районов, 235 населенных пунктов и более 13 тысяч жилых домов. Общая площадь затопленных территорий составила более 8 миллионов квадратных километров. По данным Росгидромета, причиной наводнения стали интенсивные ливневые дожди, охватившие весь бассейн Амура и продолжавшиеся около двух месяцев. Максимальный уровень реки у Хабаровска составил 804 сантиметра при критическом уровне 600 сантиметров и прежнем историческом максимуме 642 сантиметра в 1867 году.

18. В пределах какого климатического пояса и области располагается затопленная территория?

19. В какое время года и почему на реках Дальнего Востока наблюдается паводок?

20. Определите регион России по его краткому описанию.

 

Этот автономный округ находится в азиатской части страны. Он омывается водами одного из морей Северного Ледовитого океана. На территории округа находится устье одной из наиболее протяжённых рек России. Большую часть территории округа занимает тундра. Основное природное богатство — природный газ.

 Ответ: ______________________ АО
